

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-álmóssal). Szerkesztői hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet Tel.: 113 (7 mellék-álmóssal). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Tildy elnök újrési szózata A magyar nép ebben az esztendőben 1848 szavára hallgasson!

Tildy Zoltán köztársasági elnök az újév első percében rádiószózatot intézett a nemzethez.

— Az újrészendő küszöbén — mondotta a többi között — sorunk, rendeltetésünk, múltunk, jelenünk és jövőnk legnagyobb kérdései állnak előttünk és várnak feleletet.

— A legelső szempont, amelyet az újrési év kezdetén hangúlyozni kívánok, hogy a múltunk visszameneközésében, s mindaddig amíg ebből következik, vegyen részt az egész magyar nép.

— A magyar nép ebben az esztendőben 1848 szavára hallgasson és ne hallja meg azok beszédét, akik még ma is szeretnék eltántorítani az úrról, amelyre nemzetünk ebben a dicsőséges esztendőben lépett.

— A második dolog, amit döntő fontosságúnak tartok, hogy az igazi 48-ról kell emlékeznünk és azt kell megünnepelnünk. Gondolnunk kell arról, hogy 1848 eseményei alakjai és eszményei a valódi és tisztá fényében álljanak nemzetünk előtt. El kell tűzünk minden homályt és minden ködöt, amely ezekre az idők közben ráborult, vagy amit még ma is szeretnénk egyesek rábortani. Tegyük mérlegre becsületes realizmussal 48 történetének minden eseményét, 1848 igazi hőseit kell ünnepelnünk, Kossuthot, a forradalmár Petőfit, Vasvárit, Irinyit, a hőrtől ebben évben kiszabadított Tócsinosot. Nemzetünknek most van alkalm, méltó tisztességgel tenni 48 nagy hűsét előtt. Jövőnkben kellene kételkednünk, ha a magyar nemzet a legkisebb mértékben is hallgatna azokra, akik 1848 valódi szellemének és igazi hőseinek megtagadásával ma is a népszabadság ügye ellen fordulnak.

— Amikor 1848-ra gondolunk, önkéntelenül ajkunkra tobul a szó: szabadság. Az elmúlt korszakokban is sokat hallottuk ezt a szót ünnepi szentekben, hallottuk azektól is, akik gátlás nélkül híveket voltak milliók kizsákmányolásának és a nép szolgátságban tartásának. Mennyiszor hallottuk őrös szölként! Pedig ha van szó, a helynek mély realitása van, akkor ez a szó az: szabadság.

— Ebben az esztendőben mindenképpen arra kell törekedni, hogy népünk szabadságát minél szilárdabb alapokra helyezzük s erőfeszéseink középpontja az igazi szabadságra kell gondolnunk. Az országépítő nagy munkát úgy kell előbbre vinnünk ebben az esztendőben, hogy komoly lépéseket tehesünk ennek a szabadságnak a megvalósításához, mert ez lesz legmaradandóbb ünnepünk.

— 1848-ra visszameneközve, a szabadság fordulója meg kell mutatnunk a többi népeknek nemzetünk igazi arcát. Mostani emlékezésünk újrési napjaira esősorban azokat a magyarokat hívjuk, akiket a sors elvándorlásra kényszerített, de akik magukkal vitték és megőrizték a 48-as forradalom nagy eszményeit.

— A szomszéd testvéreink

tudják, hogy a magyar demokrácia az őszinte barátság érzésével fordul felénk és hogy mi a nemzeti függetlenség és szabadságot szerető népek egy háborak tartjuk, amelynek együtt kell örkölnie az embriőség e nagy eszményeit és a béke ügye mellett.

— E szabadságos magyar évforduló legyen egyúttal az egyetemes, emberi szabadság ünnepe is. TILDY ZOLTÁN
ÚJRÉSI ÜZENETE A SZOVJET-UNIONNAK

A moszkvai rádió közölte Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök újrési üdvözlését a Szovjetunió népeinek.

Kvájunk, — mondja az üzenet, hogy amit a szovjet népek új or-

szágot építő munkája megteremtette a nagy honvédő háborúban a teljes győzelem feltételeit s amit a szovjethadereg pártalan hősiességével kivívta ezt a győzelmet, úgy most az új béke s a köztársaságban is koronázza teljes siker a Szovjetunió népeinek centu-datos és hőies erőszélesztését. Hízszük azt is, hogy a szabadság szeretet és bekevény távol tartják a világot a háborútól, amelynek rémült imperialista szándékok vetik fel az emberiség egére. A Szovjetunió népei bizalommal lehellenek a felől hogy a magyar nép tántoríthatatlanul áll a demokrácia, a szabadság és a béke ügye mellett s a maga nemzeti életének egyik legnagyobb értékeként ápolja a

szovjet-magyar barátság ügyét. AZ ELNÖK ÜDVÖZLÉSE ÚJRÉSI ALKALMABÓL.

Tildy Zoltán köztársasági elnök az újév alkalmából ünnepélyes kihallgatáson fogadta az egyházak, a kormány, a koalíciós pártok és a diplomáciai kar képviselőit. Először Nagy Imre házelnök tolmácsolta az országgyűlés üdvözlését, majd a kormány tagjai tisztelegtek Tildy elnökkel. Dinnyes miniszterelnök vezetésével. Ezután a református, evangélikus, unitárius és izraelita egyházak, a honvédség, rendőrség küldöttségét fogadta a elnök. A diplomáciai testület nevében Paskin szovjet követ köszöntötte az elnököt, ki válaszában hangsúlyozta, hogy a jövőben is a legnagyobb figyelemmel kíván örökölni hogy Magyarország és az új képviselt államok kapcsolatát a béke jegyében fejlesszék tovább. Végül a koalíciós pártok és a Szakszervezeti Tanács képviselői jelentek meg az elnökkel.

igyekeznünk a nemzet életét a 45 nagyjai iránti hűség jegyében formálni. Petőfi nemcsak népköltő, hanem népvész is volt. Szabó Pál író Petőfi és parasztság viszonyáról, Kasgák Lajos pedig Petőfi és a munkásság lelki kapcsolatairól tartott előadást. Barabás Tibor bejelentette a „Petőfi az ifjúságnak” akcióit, melynek során 500 Petőfi-kötetet juttatnak a kiskörösi ifjúságnak. Bogár József polgármester pedig a főváros ajándékaiként Petőfi válogatott verseinek ezer példányát eljuttatását jelentette be Kiskörös közönségének. A diszülés Góbbi Hilda szavataival és a Szózat elnevelésével ért véget. A köztársasági elnököt és kíséretét fátylasmenet kísérte a pályaudvarra.

Sztálin távirata Dinnyes miniszterelnöknek

Sztálin generálisimusz az alábbi táviratot intézte Dinnyes Lajos miniszterelnöknek:

Születésnapom alkalmából küldött jókívánságokért és üdvözlétekért Önnek Miniszterelnök Úr és a Magyar Köztársaság kormánjának köszönetemet fejezem ki.

Chapin követ látogatása a miniszterelnökkel

Chapin, az északamerikai Egyesült Államok budapesti követe péntek délelőtti tisztelgő látogatást tett Dinnyes Lajos miniszterelnökkel. A követ tolmácsolta jókívánságait a miniszterelnöknek s kifejezte azt a reményt, hogy az esztendőben a demokratikus Magyarország és az Egyesült Államok együttműködése még sürödésmertesebb és zavartalanabb lesz. (MTI)

Az arabok körülfárták Jeruzsálem zsidó-negyedét

Jeruzsálem. Több mint 20 ezer arab Jeruzsálem városában pentek délelőtti több mint 1500 zsidót zárt körül. A körülfárt zsidóknak élelmet sem lehet beutalni. A zsidónegyed polgármestere leiszolította a Zsidó Irodát, kiserelje meg élelmiszert bejuttatását, mert a körülfárt negyedben élelmiszerválság lenyeget.

NEMET SS-TISZTER HARCOLNAK AZ ARABOKKAL EGYÜTT PALESZTINÁBAN

A londoni Manchester Guardian palesztinai tudósítójának jelentése szerint a palesztinai zsidók meg vannak győződve arról, hogy az arab terrorbandák stráiban német SS-tisztek is harcolnak. Ez k állítólag már hónapokkal ezelőtt északafrikai hadifogolyláborkból szöktek meg és kalandos menekülés után beálltak az arabok sorába, ahol több ízben vezető szerephez is jutottak. A Hagamah állítólag bizonyítékokkal rendelkezik, amelyekből ezeknek a német tiszteknek a tevékenysége kiderül. Mindezeken kívül azonban nem sikerült egyetlen egy ilyen németet sem Palesztinában elfogni. (MTI)

Pártvezetők újrési kijelentései A Kisgazda Párt vezetői a párt feladatairól

Újév napján a Független Kisgazda Pártban Szabó Árpád, Ortutay Gyula és Gáspár Ervin üdvözölte Dobi István pártelnököt.

Dobi István válaszában kijelentette, hogy céludatos szövekezdése, ön- és osztálytudatos, szociális tudattal rendelkező emberekre van szükség. Az ilyen emberekkel bizalommal lehet tekinteni a Kisgazda Párt jövője felé.

Gyöngyösi János, a Kisgazdapárt főtitkára hangúlyozta, hogy a párt visszatért eredeti programjához, amelynek megőrzését az ország kül- és belpolitikai viszonyai is előírja. Az legyen a célunk, hogy radikális irányon fogjunk össze a másik nagy dolgozó réteggel a munkássággal, anyival is inkább, mert a velünk szomsz-

dos szocialista nagyhatalom radikális politikai fejlődése is prancsionan írja elő, a magyar viszonyok számára a megfélemlő haladást a politikai életben. Paraszti politikánk alapján a szocialista haderős tekintetében, ameddig csak polgárpárt lehet, együtt megünnepeljük szocialista barátainkkal.

Dinnyes Lajos miniszterelnök arról beszélt, hogy az események tanúsága szerint a paraszti gondok igazi történelmi osztálynak tekintendők és ezért a paraszti gazdasági és politikai szerepét kell minél inkább megerősíteni. Ebben áll a Kisgazdapárt feladata. Bizalommal tekint a párt jövőre szorzá felé.

DÓBI MÁTYÁS
az MKP főtitkára újrési nyilatko-

zatában a magyar demokrácia legközelebbi feladatait a hároméves terv végrehajtásának lezárutáig hozatali, a munkásságúg tovább erősítését, a demokratikus népi erők meg szorosabb összekapcsolását, külpolitikailag pedig annak az útnak továbbfejlesztését jelölte meg, mely a szomszédnépekkel való egészséges viszony előnyűségéhez vezet.

SZAKASITS ÁRPÁD

A Szociáldemokrata Párt főtitkára újrési nyilatkozatában annak a meggyőződésnek adott kifejezést, hogy az 1948-as esztendő az ország történelmének lénypontja lesz, megerősödik a demokrácia, emelkedik a dolgozók életszínvonal és feléjük a gazdasági élet.

Mihály volt román király Svájcba utazik

Bukarest. A román külügyminisztérium szövéje közölte, hogy Mihály 2-3 napon belül elutazik Romániából. Szerdén este Mihály a királyi gárda utolsó tisztelgését fogadta. A szövéje értesülése szerint Mihály Svájcba utazik nagynénjéhez az Aostai hercegnőhöz, aki jelenleg Lausanneban tartózkodik. Edesanyja, Helena Friezenbe készül, ahol a román királyi család több tagja él. A külügyminisztérium szövéje közölte, hogy Mihály román állampolgár marad és jogában áll az országot bármikor elhagyni, vagy oda kedve szerint visszatérni. Amennyiben elutazik, magával viheti személyes tulajdonát, azonban elveszti járandóságait. Vagyona hozzávetőlegesen 1 millió 250 ezer font sterling.

hály volt román királlyal nem hivatalosan eljegyezte magát. Kijelentette, hogy akárhol telepedik le, volégenye halandó követi. Valószínűleg a hét végén találkoznak Svájcbán.

Kopenhága. Anna bourbon-pármái hercegnő elismerte, hogy Mihály volt román királlyal nem hivatalosan eljegyezte magát. Kijelentette, hogy akárhol telepedik le, volégenye halandó követi. Valószínűleg a hét végén találkoznak Svájcbán.

Február elsején amnesztia lesz enyhébb politikai bűncselekményekre

Budapesti jelentés szerint az igazságügyi kormányzat közkegyelmi tervezetet készített. H. J. Gyula igazságügyi államtitkár kijelentette, hogy a köztársaság 2. évfordulója és a centennáriumi alkalmából február 1-én éle belép az amnesztia rendelet. Még nem történt végleges döntés, hogy a politikai elítéltek közül kik részesülnek amnesztiaiban, annyi bizonyos, hogy csak az enyhébb politikai bűncselekményekre terjed ki az amnesztia.

hály volt román királlyal nem hivatalosan eljegyezte magát. Kijelentette, hogy akárhol telepedik le, volégenye halandó követi. Valószínűleg a hét végén találkoznak Svájcbán.

Petőfi emlékünnepe Kiskörösön

Kiskörösön nagyszabású ünnepségek voltak újév napján Petőfi Sándor születésének 125. évfordulója alkalmából. Ezek az ünnepségek egyben a centennárius év kezdetét is jelentették.

Különvontat érkezett Kiskörösre Tildy Zoltán köztársasági elnökkel, Dinnyes Lajos miniszterelnökkel, Szakasits Árpád és Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettesekkel, továbbá a politikai és művelődési élet számos tényezőjével. A köztársasági elnököt Kiskörös közönsége ünnepélyesen fogadta. Tildy elnök az érkezők előtt gyalog ment Petőfi születéséhez, ahol köszöntet levelet el a ház falán.

majd a látogatási emlékbülbumba beírta nevét. Innen a községháza mellett centennárius emlékoszlophoz vonult a közönség, amelynek leleplezésére az elnök megadta az engedélyt. Az írók nevében itt Hatvany Lajos mondott beszédet.

Ezután a kiskörösi színházban diszülést tartott a Magyar Írók Szövetsége. Gergely Sándor beszédében méltatta Dózsa, Tancsics és Petőfi népek szabadságharcos marimurát, mely méltóvá tett bennünket a felszabadulásra. Major Tamás szavataival utaz Révai József mondott ünnepi beszédét, hangsúlyozta, hogy nem vagyunk látlenek többé 1848 eszméhez és



Nagy pusztítást okozott a felsőfizai árviz, amely már apadóban van

A Tisza gyors áradása következében két helyen átszakította védőgátját és nagy területeket öntött el. Az első gátszakadás Tiszabecs és Uszka községek között történt, mintegy 250 méteres szakaszon. Amikor december 31-re virradó éjszaka a Tisza vízállása hirtelen két métert emelkedett, Tiszabecs lakossága azonnal hozzáfűzött a védőgátakat emeléséhez. De hiába volt minden erőfeszítés, a Tisza áttörte a gátat és hatalmas területet árasztott el. Uszka, Tiszakorod és Botpalád községeket elöntötte, később Tiszabecs községe is víz alá került. A hatóságok elrendelték a községek kiürítését és a lakosság a környező helységekre menekült.

Megrázó volt a menekülő lakosság képe. Mindenki legszükségesebb dolgait szedte össze s voltak, akik gyermekükkel a karjukon szaladtak a hőmplyög víz elől. Tiszabecsen a magasságon lévő községházát nem öntötte el a víz. A mentési munkálatoknál a tiszabecsi határőrség század katonái egészségüket és életüket kockáztatva mentették a vízből az embereket, állatokat és vagyon tárgyakat. A víz pöntökén deitől apadóban volt a Tiszabecs községében megkezdődött a romok elhárítása. Itt 75 házat sodort el a vízáradat. Ezen a részen a Tisza mintegy 30.000 holdat öntött el.

A második gátszakadás esütőkor történt Tivadarnál. Az átszakadt részen a Tisza a beregi oldala hőmplyögött a öntötte Gullácsot, továbbá Hete, Jánd és Gergelyugornya községeket. Gullácson 30 ház öszszesült és 40 gazdasági épületben esett kár. Ezen a részen a legnagyobb gondot az okozta, hogy jóformán állig volt a csanak és így a vagyon tárgyak mentése lehetetlen volt. Ösütfőtkön hatalmas szélvihar zavarba meg a mentési munkálatokat a hullámzó áradat több házat elsöpört. Tarpa községet nyuligáttal vették körül és így a víz nem tudott Bajcsy-Nagy-Szilveszky Endre szilofajájába betörni. Vásárosnaményi megtekették a szilkséges intőzkedéseket, a mélyebben fekvő cigánytelepet kiürítették. A vásárosnaményi-beregszázi országút felé több áradatot sikerült megállítani és így ez az útszakasz járható.

A víz ezen a részen is hatalmas területet öntött el és a vetésekben is nagy károkat okozott. A földet leiszapolta, ami árt az elvetett kalászosoknak. Az öntött Tiszakorod 285 házból mindössze 80 ház maradt épésghen. Általában a víz 1 méternyi magasságu volt az öntött területeken. A lakosság sok helyen a padlásokra menekült, oda vitte a vagyon tárgyakat. Még most is van olyan község, ahol a padlásokon vannak a lakosok és várják a víz apadását. Ezek az emberek a kiürítési parancs ellenére maradtak házaikban.

A második gátszakadás is nagy károkat okozott. A vásárosnaményi folyamernőktől kirendeltség pönteken déiben közölte, hogy a Tisza kezd a medrébe visszahúzódni. Vásárosnaményiál a Tisza pöntök entig mintegy 80 centimétert apadt és számolni lehet azzal, hogy egy-két napon belül megszűnik az árvízveszély.

Az árvíznek egy halálos áldozata van. Az egyik halászbárka két utast mentett volna, de az erős hullámzásban a bárka felborult és egy ember a vízbe fullt.

A Szamos és a Tur is apadóban van és így további veszélytől egyelőre nem kell tartani. Az árvízszüntő vidékeken a mentési és romeltakarítási munkálatok foly-

nak. A lakosság vagyontárgyaiban igen sok kár esett. A kormány az árvíz károsultak megsegítésére gyors intézkedéseket tett.

SÜRGŐS SEGÍTSÉG AZ ÁRVÍZKÁROSULTAKNAK

A Tisza kiáradása sok szegérgazdának okozott nagy károkat. Az árvíz károsultak sürgős megsegítése ügyében Vas Zoltán miniszter, a Gazdasági Főtanács főtitkára és Kemény György pénzügyi államtitkár az új napján megbeszélést tartottak a árvíz károsultak sürgős megsegítésére 100.000 forint segély kiadására tettek előterjesztést. A segélyt a

Legújabb jelentés az árvízről

A Tisza árvízének tetőzása jelenleg Lónya község vidékén tart. Feljebb a Tisza mindent apad. Ugyanígy apad a Szamos és a Tur folyó is. A lónyai és törpái üllőszakadalon kezdődő víz igen sok községet és tanút veszélyeztet. Gullács községet teljesen körülzárt a víz, 30 ház öszszesült, 40 gazdasági épületben kár esett. A lakosság a község nagyobb részén fekvő kastélyba és iskolába menekült. Tarpa községet nyuligáttal vették körül. A

Molotov nyilatkozatának angol viszbangja

London. A Reuter iroda diplomáciai levelezője írja: Molotov szovjet külügyminiszter, akárcsak Nagybritannia, Franciaország és az Egyesült Államok külügyminiszterei félig nyitva hagyta az ajtót a négy nagy külügyminiszter közötti tárgyalásra a londoni értekezlet megkezdéséről adott visszatekintő nyilatkozatában Molotov kifejezte arra

A görögországi helyzet

Markosz tábornok, a görög ellenkormány feje újví üzenetében beszámolt csapatainak eddigi sikeréről és lezögezte: „Harcunkat ma a világ összes demokratikus népei támogatják”. Egy albán lap tegnap visszautasította azokat a vádakait, mintha a Markosz-kormány külföldi segítségre támaszkodna.

A görögországi harcok gyújtópontjára továbbra is Konica városa. Aihenben tegnap hivatalosan bejelentették, hogy a kormány haderői felmentették a napokon át körülzárt város helyőrségét. Markosz

Dinnyés miniszterelnök beszéde, Tildy Zoltánné válasza a kifüntetések átadásánál

Budapest. Újév második napján Dinnyés Lajos miniszterelnök Tildy Zoltán köztársasági elnök megbízásából kifüntéseket nyújtott át a szociális munkában kivált magyar asszonyoknak. A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének a szociális munkában előjárni tagjai valamennyien egyforma kifüntetést a köztársasági érdemérem aranyfokozatát kapták. A kifüntetések között van Tildy Zoltánné, a köztársasági elnök hitvese, Dinnyés Lajosné, Rakosi Mátyásné, Szakasits Arpádné, Cseré Ernőné, Rajk Lászlóné, Vas Zoltánné és az ország minden részéről egyszerű parasztasszonyok, hányadteljesek és minden dolgozó réteg képviselői.

Dinnyés miniszterelnök remutott arra, hogy a magyar demokrácia külföldiek által is megosztott kitüntetését érdemelt. Azonban a német fasizta által okozott háború olyan pusztítást okozott, hogy széles rétegek még nagy nélkülözéseknek vannak kitéve. A magyar asszonyokat a szeretet lelkesítette arra, hogy szociális intézkedésekkel próbálják a bajokat orvosolni. A miniszterelnök végül fokozottabb munkára hívta fel a magyar asszonyokat, hogy a magyar demokrácia nélkülözésait a három éves tervben keresztül megvalósításuk és elérésük dolgozó népünk elszívonalának emelését. Dinnyés miniszterelnök ezután át nyújtotta a kifüntéseket.

Tildy Zoltánné, a köztársasági elnök hitvese rámutatott arra, hogy ez

legrövidebb időn belül megkapják a károsultak.

KÜLFÖLDI SEGÉLY-SZERVEZETEK AZ ÁRVÍZKÁROSULTAKÉRT

Ott Károly népjóléti miniszter az árvíz károsultak megsegítése érdekében felhívással fordult a Magyarországon működő külföldi segélyszervezetek vezetőihez. Ezek a miniszter kérését a legnagyobb megértéssel fogadták. Ennek eredményeként pöntök déitán élelmi szerrrel és ruhanyomul-megrakott hét tehergépkocsi indult az árvíz színhelyére. A külföldi segélyszervezetek közül többen a helyszíre utaztak és ha szükséges lesz, tovább folytatják a megsegítési munkát.

Meteor mozgó

Szombaton, vasárnap és hétfőn Elvezett haladás. A legújabb, legmaghatóbb francia filmnek Film Pierre Blanchot, Michèle M. Hircók főszereplőkkel. Hétfőn: 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100.

Az árvízszüntő terület Tisza szakaszán a vízállás mindent apadóban van. Tiszabecsen a vízállás január 2-án reggel 8 órakor 142 cm, szombaton a Sallószter éjszakai tetőzása 565 cm-es vízál-lásával.

Megkezdődtek az atomerő-próbák Amerikában

Washington, január 2. Az amerikai atomerő bizottság nyilvánosságra hozta, hogy január 31. után megkezdődnek az atomerő próbák a csendesóceáni Eniwotok sziget körül kijelölt kísérleti telepen. Először az időponttól kezdve 30 ezer négyzet mérföldnyi terület a hajózás és légi közlekedés szempontjából veszélyes helynek számít. A veszélyesnek megjelölt terület nagyságát 200 mérföld hosszú 150 mérföld széles. Minden óvintézkedést megtesznek ezen a területen belül, az emberi élet és vagyongazdálkodás érdekében. Ha szükségessé lesz, a veszélyterületen kívül is figyelmeztetéseket adnak a hajók és repülőgépek számára.

A régi tízforintosok továbbra is érvényben vannak

Hírek terjedtek arról, hogy az 1946 július 3-án kibocsátott úgynevezett régi tíz forintosok január 1-ével érvényüket veszítették. Illetékek helyen közzéték, a régi tíz forintosok továbbra is érvényben maradnak és elfogadásuk mindenkire kötelező. Egyelőre nem tervezik a régi tízforintosok bevonását, amennyiben sor kerülne ilyen intézkedésre, a Magyar Nemzeti Bank idejében hivatalos közleményt bocsát ki.

Felfüggesztették Sárkány államtitkárt

A budapesti gazdasági rendőrség hosszas nyomozást folytatott Sárkány József, honvédelmi minisztérium adminisztratív államtitkár ügyében. A nyomozati adatok szerint Sárkány, aki a Notrokénia Rt. elnöke is volt, e minőségében munkatársával együtt a szabálytalanságok egész sorát követelte el. A nyomozás befejezte után a miniszterelnök intézkedett, hogy államtitkár tisztségét azonnali hatállyal felfüggeszessék. A nyomozás tovább tart, az ügyben még érdekes fejlemények várhatók.

Itéletűd Amerikában

Newyork. Az Egyesült Államok keleti, közép, nyugati és déli részén végigvonuló itéletűd mindenfelé súlyos bajt okozott — jelenl az amerikai rádió —. Newyorkban még mindig tovább tart a jégvihar, amely megbénított minden közlekedést. Chicagóból 110 km-es sebességgel rohamo jégvihar jelentenek, amely a rádióállomások antennáit elöntötte. Louisiana államban tornadó vonult végig, sok ember életét veszítette és nagy az anyagi kár is.

Vasúti arcképek Igazolvány-képek NORVATH, Sünöfny utca 1/b.

APOLLO MOZI

Dehrecenben először: Az igazán kelendő Főszereplők: Victor Mac Leglen, Brian Aheine és Lukacs Pál. Kaland, humor, vérszedelem, holdes szerelem amerikai filmje. Hétfőn: 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100.

Meteor mozgó

Szombaton, vasárnap és hétfőn Elvezett haladás. A legújabb, legmaghatóbb francia filmnek Film Pierre Blanchot, Michèle M. Hircók főszereplőkkel. Hétfőn: 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100.

A csehszlovák szakszervezet lapja egy álhírrel

Prága, január 2. A „Prace” a csehszlovák szakszervezet lapja ismertei az a Reuter iroda által kiadott röhmit, amely szerint január 15-én kommunista államcsíny várható Csehszlovákiában. A Reuter jelentése szerint a görög harcok csupán elterelik a figyelmet azokról az előkészületekről, amelyek kommunista államcsínyek sorozatát vezetik be Kelet-Európában. Ennek első állama Csehszlovákia lenne. A véreható szervezet már megalakult. A „Prace” erről így ír: Végre egy jó szilveszteri hír. Ezt majd január 15-ig szétjóról-zára adják azok, akik általában kommunista felkelésről beszélnek, de nem tudtak eddig megállapodni a felkelés időpontjában.

Megkezdődtek az atomerő-próbák Amerikában

Washington, január 2. Az amerikai atomerő bizottság nyilvánosságra hozta, hogy január 31. után megkezdődnek az atomerő próbák a csendesóceáni Eniwotok sziget körül kijelölt kísérleti telepen. Először az időponttól kezdve 30 ezer négyzet mérföldnyi terület a hajózás és légi közlekedés szempontjából veszélyes helynek számít. A veszélyesnek megjelölt terület nagyságát 200 mérföld hosszú 150 mérföld széles. Minden óvintézkedést megtesznek ezen a területen belül, az emberi élet és vagyongazdálkodás érdekében. Ha szükségessé lesz, a veszélyterületen kívül is figyelmeztetéseket adnak a hajók és repülőgépek számára.

A régi tízforintosok továbbra is érvényben vannak

Hírek terjedtek arról, hogy az 1946 július 3-án kibocsátott úgynevezett régi tíz forintosok január 1-ével érvényüket veszítették. Illetékek helyen közzéték, a régi tíz forintosok továbbra is érvényben maradnak és elfogadásuk mindenkire kötelező. Egyelőre nem tervezik a régi tízforintosok bevonását, amennyiben sor kerülne ilyen intézkedésre, a Magyar Nemzeti Bank idejében hivatalos közleményt bocsát ki.

Felfüggesztették Sárkány államtitkárt

A budapesti gazdasági rendőrség hosszas nyomozást folytatott Sárkány József, honvédelmi minisztérium adminisztratív államtitkár ügyében. A nyomozati adatok szerint Sárkány, aki a Notrokénia Rt. elnöke is volt, e minőségében munkatársával együtt a szabálytalanságok egész sorát követelte el. A nyomozás befejezte után a miniszterelnök intézkedett, hogy államtitkár tisztségét azonnali hatállyal felfüggeszessék. A nyomozás tovább tart, az ügyben még érdekes fejlemények várhatók.

Itéletűd Amerikában

Newyork. Az Egyesült Államok keleti, közép, nyugati és déli részén végigvonuló itéletűd mindenfelé súlyos bajt okozott — jelenl az amerikai rádió —. Newyorkban még mindig tovább tart a jégvihar, amely megbénított minden közlekedést. Chicagóból 110 km-es sebességgel rohamo jégvihar jelentenek, amely a rádióállomások antennáit elöntötte. Louisiana államban tornadó vonult végig, sok ember életét veszítette és nagy az anyagi kár is.

Vasúti arcképek Igazolvány-képek NORVATH, Sünöfny utca 1/b.

Vígyszínház

Dehrecenben először a legremekőbb a legkacagatóbb amerikai filmbohózat:

Botrány a túlvilágon

Fősz.: Joan Blondell. Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órákor.

A honvédség ünnepe

A honvéd kerületi parancsnokságon a köztársasági elnök rádiószózatát a honvédek együttesen hallgatták, majd csütörtökön délutáni ünnepség volt. Himmusz után Szász Ferenc vezérőrnagy méltait a centenáriumi év jelentőségét, majd Kuicsár Margit Petőfi költőnőmet szavalt. Nagy Ferenc hadnagy, nevelőtiszt ünnepi beszédben emlékeztetett a szabadságharc idejére, a 48-as események nagy jelentőségét méltaita. Kormos Ferenc honvéd szavalata után Kossuth-nótát énekelték az egybegyűltek, majd a Szózat hangjaival ért véget az ünnepség, amelyel a honvédség keblében is megkezdődött a centenáriumi év ünnepe sorozata.

Délben Kurucz István százados vezetésével küldöttség ment a hősök temetőjére és ott a 48-as hősök emlékművét megkoszorúzták. A honvédeknek a Kossuth szobor előtt adott tiszteletét.

Burma vasárnap önálló államná válik

Rangoon. Burma vasárnap az első brit birtok lesz, amely önálló államként fog működni. Burma a csatározások után a független Burma állam függetlenségét vasárnap 4.30 órakor kiáltotta ki. Ennek az időpontnak a közeledés 19 percen az ünnepélyes doavarsal jelzik s amikor az utolsó dühpergés is elhangzik, Burma független államná válik.

Hat felhőkarcoló áll lángokban Newyorkban

A Newyorki közép álló egyik felhőkarcolóban kitört tűz átterjedt öt másik épületre is. Sokan a hajnali órákban aludtak, hanem voltak kénytelenek a jéglámpákban az utcára menekülni. Többben az ablakokból ugrottak le a mentőhalálba, hogy életüket megmentessék. Nem tudni még, hogy vannak-e áldozatok. Több áldozatot füstmérgezés miatt elsősegélyben kellett részbeníteni. (MTI)

Az UNO közgyűlése

Newyork. Az UNO közgyűlése által létesített „kiszűrés” az amerikai rádió szerint hétfőn tartja a Lake Successben alakuló ülését. A Szovjetunió és a többi kelet-európai ország nem vesz részt a közgyűlés munkájában.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSEK

HETI MŰSOR:

Szombat este: Viktória, Bemutató-bérlés.

Kamara Színház:

Szombaton: Vidám szilveszteri (4. ka-est).

Viktória

Abraham Pál hangulatos muzikája operettje: A Viktória újította fel új év első napján a Csokonai Színház. A híres ható operett ma is köze van a közönség szívéhez és kedvelőinek bizonyult. A darab Markovics Endre rendezésében került a közönség elé. László színpadképek és a mozgómatéjak vezetésé meggyerte a közönséget. A jól sikerült felújítás a repülő körül Takács Margit nevet keltőnek feltűntetnek. Jácsonk hangban egyaránt elismerésre méltó módon állt helyt. Madarász László rokonszenves eszéket nem tévesztettek és megérdemelték a közönség elismerését. Turcsy Gitta, Markovics Endre, Kertész Sándor minden egykezeléssel szolgáltak a közönség mulatgatásáért. Különösen tetszett Kormos Ferenc invenciózus játékformája. — Máthé Éva sikeres helyettesítés mellett az epizódok is igyekezettel egészítették ki az együttest. Szoboszlán András karizma sok rétegművelővel biztosította a népszerű operett reményes vezetésének sikerét.

Két régi keveletünket, Gary Cooper és Loritta Youngot látjuk a méltóságos Vígyszínház színpadán, melynek sokat ígérő címe: Mészáros József. A film egyébként valóban vadnyugati film, melyet a kétféle nábbel satop-terepése tesz különösen érdekessé. A film hétfőn mutatja a Vígyszínház Trics kávéházban együtt.

Az ARANY BIKÁ
belső kávéháza
továbbra is nyitva minden nap.
Hangulatos zene! Polgári árak!
Etterem, kávéházban a zenét Magyar Gyula
közkedvelt zenekarával szolgáltatja.
Finom magyar konyha! Faj borok!

Szalámigyári hús
fej, láb, köröm, tepertő,
csont, nyulja kapható
Szabó Lajos
hentesüzletében
BURGONDIA-U. 12.

